

ರೈತರಲ್ಲಿ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ಮೂಡಿಸಲು ಯೋಜನೆ

ಕೃಷಿಕರ ಆದಾಯ-ಕಲ್ಯಾಣ ವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ | ಕೊಪ್ಪಾ, ಹುಲಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಅನುಷ್ಠಾನ

■ ವಿಜಯವಾಣಿ ಸುದ್ದಿಜಾಲ ತುಮಕೂರು
 ತೀವ್ರ ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿರುವ ತೆಂಗು ಬೆಳೆಗಾರರಿಗೆ ನೆರವಾಗಲು ಮುಂದಾಗಿರುವ ಕೃಷಿ ಬೆಲೆ ಅಯೋಗ 'ರೈತರ ಆದಾಯ ಮತ್ತು ಕಲ್ಯಾಣ ವೃದ್ಧಿ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ತಿಪಟೂರು ತಾಲೂಕು ಕೊಪ್ಪಾ ಮತ್ತು ಹುಲಕಟ್ಟೆ ಗ್ರಾಮದ 400 ಎಕರೆ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕವಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನ ಮಾಡಲು ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಸಭೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು.

ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕಚೇರಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಬೆಲೆ ಅಯೋಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರಕಾಶ್‌ಕಮ್ಮರಡಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕೆ.ಪಿ.ವೋಹನ್ ರಾಜ್ ಸೇರಿ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಜತೆ ಚರ್ಚಿಸಲಾಯಿತು.

ಮಿಮುಖರಾಗುತ್ತಿರುವ ಹಳ್ಳಿಗಳ ಯುವಕರನ್ನು ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕೃಷಿಯನ್ನು ಲಾಭದಾಯಕವಾಗಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಭವಿಷ್ಯ ರೂಪಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದು, ರಾಜ್ಯದ ಎಂಟು ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ತಿಪಟೂರು ತಾಲೂಕಿನ ಎರಡು ಪುಟ್ಟಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಅನುಷ್ಠಾನವಾಗಬೇಕೆಂದೆ ಎಂದು ಪ್ರಕಾಶ್‌ಕಮ್ಮರಡಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ರೈತರಿಗಾಗಿ ಸರ್ಕಾರ ಸಾಕಷ್ಟು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ರೂಪಿಸಿದ್ದು, ಅದರ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸು ಅಷ್ಟಕಷ್ಟೇ. ಹಾಗಾಗಿ, 'ರೈತರ ಆದಾಯ ಮತ್ತು ಕಲ್ಯಾಣ ವೃದ್ಧಿ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲ ಸಮಾನ ಮನಸ್ಸು ಇಲಾಖೆಗಳು ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕು. ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರು ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಿದ್ದು, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನವಾಗಬೇಕು ಎಂದು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕವಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿರುವ ತಿಪಟೂರು ತಾಲೂಕಿನ ಕೊಪ್ಪಾ ಮತ್ತು ಹುಲಕಟ್ಟೆ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 150 ಕುಟುಂಬಗಳಿವೆ. 380 ಎಕರೆ ಕೃಷಿ ಭೂಮಿ, ಶೇ.90 ನೀರಾವರಿ ಸೌಲಭ್ಯವಿದೆ. ಇಂತಹ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಯಾವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ರೂಪಿಸಬಹುದು ಎಂದು



ತುಮಕೂರಿನಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಬೆಲೆ ಅಯೋಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರಕಾಶ್‌ಕಮ್ಮರಡಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ 'ರೈತರ ಆದಾಯ ಮತ್ತು ಕಲ್ಯಾಣ ವೃದ್ಧಿ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಸಭೆ ನಡೆಯಿತು. ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕೆ.ಪಿ.ವೋಹನ್‌ರಾಜ್ ಮುಖ್ಯತರರು ಇದ್ದರು.

ಮುಂದಿನ 5 ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ರೈತರ ಆದಾಯ ದ್ವಿಗುಣಗೊಳಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಘೋಷಿಸಿದ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳಾಗುತ್ತಿರುವ ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿರುವ ಯುವಕರಿಗೆ ಕೃಷಿಯನ್ನು ಲಾಭದಾಯಕವಾಗಿ ಮಾಡಬಹುದು ಎಂಬುದನ್ನು ತೋರಿಸಿ, ವಿಶ್ವಾಸ ಮೂಡಿಸಲು 'ರೈತರ ಆದಾಯ ಮತ್ತು ಕಲ್ಯಾಣ ವೃದ್ಧಿ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ತಿಪಟೂರು ತಾಲೂಕು ಕೊಪ್ಪಾ ಮತ್ತು ಹುಲಕಟ್ಟೆ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

■ **ಪ್ರಕಾಶ್‌ಕಮ್ಮರಡಿ** ರಾಜ್ಯ ಬೆಲೆ ಅಯೋಗ ಅಧ್ಯಕ್ಷ

ಬೆಂಗಳೂರು ಜನ ತೆಂಗಿನೊಂದಿಗೆ ಭಾವನಾತ್ಮಕ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಕೊಬ್ಬರಿ ಸುಲಿದರೆ ಕೃಷಿ. ಲಾಭಶಿಕ್ಷೆಯೂ ಕಾಯಿ, ಎಳೆಸುಲು ಮಾರುವುದನ್ನು ಎಚ್ಚುಪ್ರುದಿಲ್ಲ. ಹಾಗಾಗಿ, ನಿಮ್ಮ ಯಾವುದೇ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವಾದರೂ ತೆಂಗಿಗೆ ಪ್ರೋತಸವಾಗಬೇಕು.

■ **ನಾಗೇಶ್** ಬೆಲೆ ಕಾನೂನು ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯ

ರೈತರ ಜತೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಮಾತುಗಳು
 ■ ವಿಜಯವಾಣಿ ಸುದ್ದಿಜಾಲ ತಿಪಟೂರು
 ರಾಜ್ಯ ರೈತ ಸಂಘ, ಹಸಿರು ಸೇನೆ ಕೊಬ್ಬರಿ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ರೈತ ಭವನ ಮುಂಭಾಗ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಮುಂಭಾಗ 16ನೇ ದಿನಕ್ಕೆ ಕಾಣಿಸಿ ರಾಜ್ಯ ಬೆಲೆ ಅಯೋಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕಮ್ಮರಡಿ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ರೈತರ ಭೇಡಿಸಿ ಸಮಾಲೋಚನೆ ನಡೆಸಿದರು.

ರೈತ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ತಿಪಟೂರು ಶಂಕರಣ್ಣ ತಾಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಯೋಗೇಶ್ವರ ತಾಲೂಕು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಿದ್ದೇಹಳ್ಳಿ ನೋಡುವಿಕೆರ ಹೋಲೂ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಆ ಗಂಗಾಧರ್, ಗೌಡನಕಟ್ಟೆ ಜೇತನ್ ಇದ್ದರು.



ತಿಪಟೂರಿನ ರೈತ ಭವನ ಮುಂಭಾಗ ಧರಣಿ ನಿರತ ರೈತರೊಂದಿಗೆ 2 ಅಯೋಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರಕಾಶ್‌ಕಮ್ಮರಡಿ ಚರ್ಚಿಸಿದರು.

ಧರಣಿಗೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕೃಷಿ ಸಮಾಜ ಬೆಂಬಲ

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ವಾರ್ತೆ

ಮಳೆಯಾರು: ಕೊಬ್ಬಿರಿ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆಗೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ರಾಜ್ಯ ರೈತಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ಪಟ್ಟಣದ ಎಪಿಎಂಸಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಧರಣಿ ಸತ್ಯಾಗ್ರಹಕ್ಕೆ ಮಂಗಳವಾರ ಚಿಕ್ಕನಾಯಕನಹಳ್ಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕೃಷಿ ಸಮಾಜದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಬೆಂಬಲ ಸೂಚಿಸಿ ಧರಣಿಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಕೊಬ್ಬಿರಿಗೆ ಬೆಲೆ ಹೆಚ್ಚಳಕ್ಕೆ ಪಟ್ಟಣದ ಎಪಿಎಂಸಿ ಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಅಹೋರಾತ್ರಿ ಧರಣಿ ಸತ್ಯಾಗ್ರಹ ಮಂಗಳವಾರ 40ನೇ ದಿನಕ್ಕೆ ಕಾಲಿಟ್ಟಿದೆ.

ಚಿಕ್ಕನಾಯಕನಹಳ್ಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕೃಷಿ ಸಮಾಜದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಬೆಂಬಲ ಸೂಚಿಸಿ ಧರಣಿಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಬೆಂಬಲ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಕೃಷಿ ಸಮಾಜದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ಎನ್.ಲೋಕೇಶ್ ಮಾತನಾಡಿ, ರೈತರು ತೀವ್ರ ಸಂಕಷ್ಟ ಕೊಳಗಾದಾಗ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಸಂದಿಸ ಬೇಕು. ಆದರೆ ಅವರನ್ನು ಹೋರಾಟದ ಹಂತಕ್ಕೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವುದು ಸರಿ ಯಾದ ಕ್ರಮವಲ್ಲ. ರೈತರ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಕೃಷಿ ಸಮಾಜ ಸದಾ ಬೆನ್ನಬಿಡು ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಕಳೆದ 40 ದಿನಗಳಿಂದ ರೈತ ಸಂಘದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹೋರಾಟ

ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಸವಾಲಿನ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ಹೋರಾಟಗಾರರ ಆತ್ಮಸ್ಥೈರ್ಯ ಮೆಚ್ಚಲೇಬೇಕು ಎಂದರು. ತಾಲ್ಲೂಕು ಕೃಷಿ ಸಮಾಜದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಟಿ.ಎಲ್.ನಟರಾಜು, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ಸಿ.ನಾಗರಾಜಪ್ಪ, ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನಯ್ಯ, ಶಂಕರಪ್ಪ, ವಿಶ್ವನಾಥ್, ದೊಡ್ಡರಂಗಪ್ಪ, ವೆಂಕಟೇಶ್, ಶೈಲಜಾ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಎಚ್.ಹೊನ್ನದಾನೇಗೌಡ, ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ಕರಿಬಸವಯ್ಯ ಇತರರು ಇದ್ದರು. ರೈತಸಂಘದ ಕೆಂಕೆರೆ ಸತೀಶ್, ತಿಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ಲೋಕೇಶ್, ಶಿವಣ್ಣ

ತಮ್ಮಡಿಹಳ್ಳಿ ಓಂಕಾರಮೂರ್ತಿ ಇದ್ದರು. ಶಿಲ್ಪಿಗಳಿಂದ ಬೆಂಬಲ: ಕೊಬ್ಬಿರಿ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆಗೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ರಾಜ್ಯ ರೈತಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ಪಟ್ಟಣದ ಎಪಿಎಂಸಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಧರಣಿ ಸತ್ಯಾಗ್ರಹಕ್ಕೆ ಮಂಗಳವಾರ ಚಿಕ್ಕನಾಯಕನಹಳ್ಳಿಯ ಶಿಲ್ಪಕಲಾ ಸಂಘದವರ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಬೆಂಬಲ ನೀಡಿದರು. ಶಿಲ್ಪಿ ಸಿ.ಪಿ.ವಿಶ್ವನಾಥ್ ಹೋರಾಟದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿಯೇ ಶಿಲ್ಪಗಳನ್ನು ಕೆತ್ತುವ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗೆ ಬೆಂಬಲ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಕರವೇ ತಾಲ್ಲೂಕು ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿ.ಟಿ.ಗುರುಮೂರ್ತಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರು ಪಾಜರಿದ್ದರು.



ಹುಳಿಯಾರು ಎಪಿಎಂಸಿಯಲ್ಲಿ ಕೊಬ್ಬಿರಿ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆಗೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ರಾಜ್ಯ ರೈತ ಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಧರಣಿ ಸತ್ಯಾಗ್ರಹಕ್ಕೆ ಮಂಗಳವಾರ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕೃಷಿ ಸಮಾಜದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಬೆಂಬಲ ಸೂಚಿಸಿ ಧರಣಿಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು (ಎಡಚಿತ್ರ). ತಿಪಟೂರು ಎಪಿಎಂಸಿ ಎದುರು ಕೊಬ್ಬಿರಿಗೆ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆ ಮತ್ತೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಧರಣಿ ಹೆಚ್ಚಿಸುವಂತೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ರೈತ ಸಂಘದಿಂದ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಅನರ್ಧಿತ್ವವಾಗಿ ಧರಣಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಬೆಲೆ ಆಯೋಗದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರಕಾಶ್ ಕಮ್ ರಾಜಿ ಮಂಗಳವಾರ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ರೈತರ ಅಹವಾಲು ಅಲಿಸಿದರು. ಮುಖಂಡರಾದ ಯೋಗೇಶ್ವರಪ್ಪಾಮಿ, ಗಂಗಾಧರ್, ಎಸ್. ಗಂಗಾಧರಯ್ಯ ಮತ್ತಿತರರು ಇದ್ದರು